Corrigé des exercices du livre 104 et 105 p.274

On se place dans le repére orthonormé (I, i ; 7)
d’unité 1 cm dans lequel A(0 ;4) ; B(-3 ;0) et C(3 ; 0).
En effet, I étant milieu de [BC]: BI=IC =3 et par
Pythagore : AI> = 52— 32,

On obtient (AC) : 4x + 3y — 12 = 0 puis H(g g)
. (24 18

puisJ (3¢ 3¢)
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A (2:2) e BH (2 ).
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Alors 3o X 55 + 25 X35 = 0
donc les vecteurs sont orthogonaux et les droites

perpendiculaires.

i[5)1.a. Un vecteur normal a (d) est (-3; )ou(3;1). 54
Une équation de (d)’ est 3x +y + ¢ =0 avec

3x9+2+c=0¢c=-29. Avec Python :

Donc (d’): 3x +y—-29=0. matn

b 08 ooorconnecs du projets verifient D en s evavberic) math. sqrt (a+4215+42)
{_ ;C + g]y +1 3_= 0 = {; =_ -1 b. En testant le programme, on trouve

Donc H(10 ; -1). 3,162277660168379.

c. AH?=(10-9)*+ (-1-2)*=1+9=10.
Donc AH =+/10.

On note A(u;v)et(d):ax+by+c=0.

Dans le cas général : soit M(x ; y) un point de (d)
etn (Z) un vecteur normal a (d).

Ona:

AM.7=0 < a(x—u) + by —v)=0
Sax—aut+by—-bv=0
Sautbv=ax+by=-—c
Sau+tbv+c=0

Soit H le projeté orthogonal de A sur (d) alors

|AM. 7i|= AH.||7]|

lau+bv+c|
Donc AH = ————.
Vb2+a?



